



6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



Для детей «Ёлка главы» – одно из самых значимых событий декабря

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Год защитников Отечества

На заседании Госсовета Президент РФ Владимир Путин напомнил, что в 2025 году будет отмечаться 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.

В связи с этим он предложил объявить 2025 год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину. Во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм.

Губернатор Тюменской области Александр Моор во время обращения с посланием к региональному парламенту объявил, что 2025 год будет посвящён героям Тюменской области.

Увеличится материнский капитал

В 2025 году размер материнского капитала на первого ребёнка увеличится до 676,4 тыс. руб., а на второго и последующих – до 893,8 тыс. руб. Как и пенсию работающих пенсионеров, материнский капитал проиндексируют на 7,3% – уровень инфляции за прошедший год.

Обычно индексация применяется с 1 февраля, до этого суммы будут составлять 630 тыс. руб. и 833 тыс. руб. на первого и второго ребёнка соответственно. Если часть материнского капитала уже потрачена, остаток суммы также проиндексируют.

Продление водительских прав

Автоматически на три года будет продлён срок действия водительских удостоверений, которые истекают в 2024 году. Это коснётся всех категорий транспортных средств, включая легковые и грузовые автомобили, мотоциклы и общественный транспорт.

Гражданам, которые планируют управлять транспортными средствами за рубежом, ГИБДД всё же рекомендует обновить права.

Также с марта 2025 года для постановки транспортного средства на учёт больше не требуется полис ОСАГО. Его можно будет оформить после регистрации.

Информации
подготовила
Надежда НИКИТИНА

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Самая добрая ёлка

В Казанском районном доме культуры 24 декабря для отличников учёбы из школ Казанского района и детей участников специальной военной операции состоялась «Ёлка главы».

Дети и подростки в уходящем году проявили себя в учёбе, спорте, творчестве и общественной деятельности. Они активно помогали участникам специальной военной операции. Особое внимание на празднике было уделено детям, чьи отцы сейчас защищают интересы Родины в зоне спецоперации.

Глава района Татьяна Богданова поздравила ребят с Новым годом:

– Желая вам быть целеустремлёнными, мечтать и ни-

когда не опускать руки на пути к своей цели. Пусть 2025 год станет для вас периодом новых достижений, – сказала Татьяна Александровна.

Программа новогоднего мероприятия «Ёлка главы» включала в себя яркое театрализованное представление под названием «После дождика в четверг» режиссёра Марины Гудиной. Музыкальную сказку по мотивам либретто Александра Островского и одноимённого кинофильма 1985 года предст-

вила образцовая юношеская театральная студия «Наш Театр». В спектакле играли взрослые артисты народного театрального коллектива, а также образцовый хореографический ансамбль «Стрекоза» и коллектив «Многоотчие» (руководитель Светлана Лаубах), танцевальный ансамбль «Виктория» (руководитель Виктория Кучинская).

Добрая новогодняя сказка пришлась по душе юным зрителям. Школьники увидели интересную сказку о добре и зле, дружбе и взаимовыручке, и, конечно же, волшебстве. Яркие костюмы, красочная театральная декорация завораживала всех присутствующих в зале.

Главными гостями праздника были Дед Мороз и Снегурочка, которые поздравили ребят с наступающим Новым годом. Они пожелали детям здоровья, счастья и дальнейших успехов в учёбе.

После представления каждый ребёнок получил сладкий подарок от главы муниципалитета Татьяны Богдановой и традиционный новогодний шар с надписью «Ёлка главы – 2025».

Новогоднее представление напомнило детям о том, что Новый год – это время чудес и добрых дел.

Ника СОЛОПОВА
Фото автора

Погода в Казанском	02.01 четверг	скорость ветра 8 – 10 м/с, Ю/З	03.01 пятница	скорость ветра 10 – 12 м/с, Ю/З	04.01 суббота	скорость ветра 8 – 10 м/с, Ю/З
Gismeteo прогноз погоды	-3	☁️	-2	☁️	-5	☁️
	***		***			

Народный праздник

В Казанском прошла сезонная продажа продуктов питания и товаров повседневного спроса

Сельскохозяйственная ярмарка «Зима-2024» стала завершающим событием уходящего года. В преддверии Нового года и канун Рождества предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств и другие представители бизнеса охотно приняли приглашение принять участие в ярмарке. По данным официального сайта администрации Казанского района, в зимней ярмарке насчитывалось более тридцати организаций различных форм собственности, в том числе два предприятия переработки, четыре предприятия торговли и общественного питания, а также ЛПХ из девяти сельских поселений муниципалитета. Линейка товаров в торговых рядах изобиловала ассортиментом и разнообразием. Представлена говядина, свинина, баранина, конина, мясо птицы. Кстати, последнее наименование весьма популярно и актуально к праздничному столу во многих российских семьях. Поэтому на ярмарке можно было без труда найти гуся, утку, бройлера и даже индюка на любой, как говорится, вкус и вес. Стоит отметить, что рыбный сегмент в последнее время разделил-

ся на два направления: первое – это местная речная и озёрная ихтиофауна (карась, щука, лещ, судак, плотва и другие частиковые), второе – обитатели морей и океанов (минтай, сельдь, скумбрия, камбала, лососёвые виды рыб и прочие водные биоресурсы). Причём второй сектор выглядит гораздо более разнообразнее первого в плане ассортимента и, соответственно, спроса на продукцию. Трендом новогоднего стола у среднестатистического россиянина уже много лет является красная рыба и икра. Вот за ними-то и пришли на ярмарку многие гурманы. Благо были на выбор торговые точки как от местных предпринимателей, так и от гостей нашего района. Как обычно, свой высокий статус птицеводов подтвердили владельцы личных подсобных хозяйств, которые представили покупателям отличный товар. Туши красиво и аккуратно обработаны, завернуты в плёнку, на которой подписан точный вес.

Переработчики приехали торговать мясом и колбасами, копчёностями и солёностями, а также другими деликатесами. Среди давних партнёров сельскохозяйственной ярмарки – агрофирма «Новоселезнёво» с её знаменитыми батонами варёной «Русской» и полукопчёными каральками «Краковской». Предприятия общественного питания старались вкусно и сытно накормить посетителей ярмарки. Был мёд, местные дикоросы, домашние соленья и варенья и многое другое собственного сбора и производства, чем славится наш район. Дальше по улице Ленина был расположен вещевой рынок. На нём можно было приобрести зимнюю обувь и одежду, шторы и тюль, ткани и прочий текстиль.

На торговой площадке лесные красавицы были выстроены как на подбор.

Уличная торговля сопровождалась концертной программой в исполнении артистов Казанско-



Спрос на натуральную продукцию на ярмарке всегда высокий

го районного дома культуры.

В завершение участники ярмарки были отмечены грамотами главы района. В номинациях среди предприятий лучшими стали растениеводы из ООО «Агросервис», в сфере торговли и общественного питания – ИП Бабе-

ян С.Р. и Викуловское ПО, а фаворитом среди предприятий переработки стали СПССК «Радуга» и ООО Агрофирма «Новоселезнёво».

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

По ступеням счастья

Леонид Николаевич и Галина Викторовна Копотилковы из села Ильинки в декабре отметили золотой юбилей совместной супружеской жизни

Их первая встреча состоялась в ноябре 1970 года на школьном вечере, посвящённом труженикам сельского хозяйства. Галина училась в седьмом классе, а Леонид – в девятом.

В те годы в Ильинской школе обучались не только местные ребята, но и из соседних деревень: Благодатного, Лебедево, Ельцово, Баландина.

Школьники, участвующие в художественной самодеятельности, после выступления отправились домой. Баландинские парни вызвались проводить ильинских девочек. Леонид обратил внимание на Галину.

Оказалось, что его родственники жили наискосок от дома новой знакомой. С того времени у подростков завязалась дружба. Они вместе участвовали в школьных мероприятиях, ходили в клуб на танцы, в кино, встречались с друзьями. Девушке нравился симпатичный, обаятельный юноша, который всегда шутил, был вежливым.

В апреле 1972 года Леонид ушёл в армию. Служил на Тихоокеанском флоте. Молодые часто переписывались. Галина после окончания школы решила поступать на факультет русского языка и литературы, но не прошла по конкурсу и вернулась домой. В это время приехала в гости сестра её мамы, которая проживала в Тольятти. Она успокоила расстроенную племянницу и уговорила её поступить в политехнический институт, который был в их городе. Абитуриентка решила попытать счастья во второй раз. Отправилась в далёкий город и поступила на вечернее отделение института. Днём подрабатывала почтальоном.

В июне 1974 года Леонид написал, что демобилизуется из армии. У девушки защемило сердце. Она оставила учёбу и работу и поехала на встречу с любимым. В родные места оба верну-



Галина и Леонид Копотилковы 50 лет вместе

лись в один день. Встреча была незабываемой, и больше молодые уже не расставались. Пожились пятого декабря, в день рождения Галины. Жить стали с родителями Леонида в Баландина.

Он устроился работать в совхоз «Ильинский» шофёром, а она – в Ильинскую школу пионервожатой. Заочно окончила пединститут.

– Семья мужа приняла хорошо. Мы жили с родителями три года, – вспоминает Галина Викторовна. – Ильинская школа работала в две смены. Дорог не было, и муж дождался меня, чтобы подвезти на работу. А когда возможность для этого не было, ходила пешком или ездил на велосипеде. Иногда брала у брата мотоцикл «Восход».

В 1976 году у супругов родилась дочь Марина, а в 1978 году семья уехала в Ильинку. Жить стали в доме, который купили и

перевезли на Колхидах из Петропавловска. После закрытия ильинского интерната его столовую отдали под квартиры, и семья с радостью переехала туда. Дом стоял на бывшей школьной территории, где имелся большой огород, росла сортовая яблоня. Копотилковы завели корову и жили здесь восемь лет. В 1983 году родилась дочь Екатерина. В 1986-м совхоз дал возможность построить новый дом хозспособом. В нём супруги живут по настоящее время.

Глава семьи трудился на разных работах, где были востребованы его знания и опыт: шофёром в огнёвской сельхозтехнике, в ильинской больнице, в детском лагере «Берёзка», комбайнёром на обмолоте и косовице. Его назначили председателем исполкома Ильинского сельского совета, заведующим машдвором в СХПК «Ильинский», бригадиром тракторной бригады. В 90-е приходи-

лось работать вахтовым методом в Сургуте, а последние годы Леонид Николаевич был управляющим первого отделения ООО «Сельхозинтеграция». Находчивый, отзывчивый, с чувством юмора, любую работу делал с душой. За труд комбайнёра на уборке зерновых и участие в общественной жизни села Леонид Копотилков имеет почётные грамоты и дипломы разных уровней. Общий стаж его работы – 43 года, из них шофёром – 26 лет.

Галина Викторовна 11 лет трудилась в Ильинской школе, была пионервожатой, воспитателем группы продлённого дня, затем в детском саду, а потом 22 года заведовала Ильинским краеведческим музеем, занималась исследовательской работой. Она собрала богатый краеведческий материал о земляках, об истории Ильинского детского дома, Ильинской участковой больницы и много другом. Галину Копотилкову не раз награждали почётными грамотами и благодарственными письмами за подписью главы района и районного отдела по культуре за вклад в изучение истории края и сохранение историко-культурного наследия.

Супруги работали, растили и воспитывали дочерей, содержали подсобное хозяйство и успевали участвовать в общественной жизни села, в художественной самодеятельности при доме культуры, много читали.

Копотилковы избирались депутатами местных органов власти. Леонид Николаевич много лет состоял в добровольной народной дружине. Галина Викторовна с 1979 по 2006 год, во время каждой переписи населения была инструктором-контролёром, работала в участковой избирательной комиссии. В 2002 году за участие в переписи её наградили грамотой Росгосстата. За участие во Всероссийской сельхозпереписи в 2006 году Галине Копотило-

вой вручили медаль «За заслуги в проведении Всероссийской сельхозпереписи 2006 года». После выхода на пенсию она продолжала вести работу в совете ветеранов.

В настоящее время оба на заслуженном отдыхе. Увлечения Леонида Николаевича – рыбалка, охота, в том числе грибная. Галина Викторовна увлекательным занятием считает приготовление вкусных блюд и домашних заготовок.

По традиции в Новый год вся семья собирается вместе, каждый готовит подарки. Супруги Копотилковы гордятся своими дочерьми. Обе получили высшее образование.

Марина в школьные годы активно участвовала в спортивных соревнованиях, спартакиадах. У неё много дипломов и почётных грамот по стрельбе, теннису, зимнему многоборью. По специальности она менеджер по культуре. С 2006 года работает логистом на предприятиях Тюмени. В настоящее время увлекается выпиливанием лобзиком и выжиганием по дереву. Екатерина с детства участвовала в художественной самодеятельности и спортивной жизни школы и села. После окончания Тюменской академии культуры и искусств работала художественным руководителем и культурным организатором Ильинского центра досуга, затем заведующей Ильинским музеем, специалистом администрации Ильинского сельского поселения. С 2015 года живёт в Тюмени. Сейчас увлеклась шитьём и плетением из бумажной лозы подарочных декоративных корзиночек.

У дедушки с бабушкой – внук Илья и внучка Анастасия.

– Наше счастье – это дети, внуки, – говорит Галина Викторовна. – Для себя мы всё делаем сами, друг другу нужны. Мечтаем, чтобы внуки добивались поставленных целей. Когда у детей всё хорошо – для нас это счастье. Пусть будет мирным небо, и все будут здоровы.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из семейного альбома КОПОТИЛОВЫХ

ЗНАЙ НАШИХ!

Победа в областном конкурсе

Главный методист Казанской районной централизованной библиотечной системы Надежда Сиселятина стала победителем областного конкурса

Объявлены результаты областного конкурса работ по истории библиотечного дела в Тюменской области «Библиотечные истории», проходившего в рамках V Шестаковских библиотечных исторических чтений «Современная библиотека: между прошлым и будущим».

Организатором конкурса выступила Тюменская областная научная библиотека имени Д.И. Менделеева при поддержке департамента культуры Тюменской области. Конкурс направлен на воссоздание, сохранение и популяризацию истории развития библиотечного дела в Тюменской области.

На суд жюри было представлено 28 исследовательских работ в трёх номинациях. Первое место в номинации «История библиотек Тюменской области в лицах» заняла Надежда Сиселятина, главный методист Казанской районной централизованной библиотечной системы. Её работа «Путеводная звезда библиотеки. Зоя Григорьевна Аржиловская» стала лучшей в области.

В своей работе Надежда Си-

селятина отметила, что Зоя Григорьевна Аржиловская возглавляла коллектив Казанской районной библиотеки 34 года, в том числе в течение 21 года была директором Казанской централизованной библиотечной системы. С именем Зои Григорьевны связан творческий рассвет сплочённого, дружного коллектива библиотеки. Она создала свою отличную от других школу профессионального мастерства. Зоя Григорьевна



Надежда Сиселятина – автор работы «История библиотек Тюменской области»

завоевала добрую славу себе, библиотеке огромным трудолюбием, неутомимой энерги-

ей. Она внесла большой вклад в развитие библиотечного дела в области.

– Зоя Григорьевна Аржиловская находилась в постоянном творческом поиске, творила сама и вовлекала в свои задумки сотрудников. Под её руководством Казанская централизованная библиотечная система достигла высокого уровня работы и в течение многих лет подряд занимала первое место в областном социалистическом соревновании. В результате – переходящее Красное знамя было оставлено в библиотеке на вечное хранение.

Зоя Григорьевна была энергичным человеком, состояние покоя для неё неприемлемо. Почётное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» – высокая оценка многолетней деятельности в культуре и наставничестве. Зоя Григорьевна награждена медалями, знаком «За отличную работу» Министерства культуры РФ. Она являлась ветераном труда. Имя Зои Григорьевны Аржиловской внесено в Большую Тюменскую энциклопедию.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Призёрами быть приятно

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Одним из значимых спортивных событий уходящего года стала 28-я спартакиада среди ветеранов спорта Тюменской области, которая проходила в несколько этапов на территории Ишимского района, Заводоуковского городского округа и города Тобольска. В ноябре в Ишиме отличились наши мужчины, заняв третье место в своей подгруппе в соревнованиях по мини-футболу, также бронза досталась и баскетболистам. В декабре ветераны вновь заявили о себе как о достойном сопернике на спортивных площадках Тобольска и лыжной трассе Заводоуковска. Так, в волейбольных баталиях женский коллектив Казанского района стал серебряным призёром, а мужская команда поднялась на высшую ступень пьедестала почёта и заняла первое место. В составе победителей за медали боролись Андрей Кавалеров, Александр Линдт, Андрей Чернов, Владимир Пашковский, Александр Егоров, Николай Каукин, Андрей Жолудев и Николай Ивченко, Анастасия Миргородских, Ольга Коротченко, Лариса Эртман, Татьяна Кучма, Елена Кныш, Любовь Шапкина и Мария Сотникова. Параллельно с волейболом в Заводоуковском городском округе проходили соревнования по лыжным гонкам. Команду Казанского района представляли Владимир Янченко, Татьяна Богданова, Николай Ширин, Юрий Тюкавин, Андрей Предигер, Павел Проколов, Светлана Астафьева, Анна Шорохова, Юрий Кучеров. По итогам соревнований наши лыжники заняли шестое место. В личном зачёте успехов добились Владимир Янченко, который стал вторым на пятикилометровой дистанции свободным и классическим стилем. Не было равных нашей Татьяне Богдановой, которая завоевала золотую медаль на дистанции 3 км классическим стилем и сере-



Ветераны спорта – серебряные призёры спартакиады Тюменской области

бряную – свободным. На этой же трассе свободным стилем Анна Шорохова принесла бронзу в копилку нашей сборной. В результате продолжительной борьбы в общекомандном зачёте на 28-й областной спартакиаде ветеранов спорта команда Казанского района заняла призовое второе место, обойдя соперников из Исетского района (третье место) и уступив соседям из Ишимского района (первое место).

С МЕДАЛЯМИ ИЗ КРАСНОЯРСКА

Порадовали своими достижениями воспитанники тренера-преподавателя Виталия Левашова, который занимается с детьми из Казанской средней школы с ограниченными возможностями здоровья. В прошлом году ребята во время нашей встречи обещали улучшить свои спортивные результаты, и слово своё сдержали. Так, с 25 по 29 ноября казанские школь-

ники в составе команды Тюменской области приняли участие во Всероссийской Спартакиаде специальной Олимпиады в городе Красноярске. В лыжных гонках в эстафете 4x1000 тюменские лыжники завоевали золото. Одна из медалей заслужено досталась Владиславу Готовцу. Он же занял третье место во втором дивизионе в гонке на 7500 метров. Его коллега по команде Егор Дадюков принёс серебряную медаль на дистанции 5000 метров, а на пятистах метрах второе место заняла Вероника Дадюкова и третье – Игорь Дадюков. В настольном теннисе удача улыбнулась Карине Найленко – второе место (1 дивизион) и Алексею Готовцу – третье место (2 дивизион). В смешанных парах Карина Найленко и Ильнар Исакров заняли первое место. В программе по юнифайд-теннису Карина Найленко и Кирилл Чикотин стали первыми (1 дивизи-

он), а Алексей Готовец и Кирилл Чикотин были третьими. После всероссийского первенства специальная олимпиада прошла в Тюменской области, где также удачно выступили наши лыжники, заняв практически все призовые места в двух дивизионах. По словам наставника Виталия Левашова, сейчас его воспитанники усиленно готовятся к новогодним турнирам и большой лыжной гонке всероссийского масштаба, которая пройдёт в Казани в марте 2025 года.

САМАЯ

СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

Первого декабря в Тюмени состоялась финальная часть областных соревнований «Мама, папа, я – спортивная семья». 29 лучших спортивных семейных команд региона в течение двух дней вели борьбу за медали этого яркого спортивного праздника. Команды были разделены на группы в зависимости от воз-

раста детей. Так, во второй группе (дети 9-10 лет) семья Корниенко из Казанского района заняла первое место и стала по праву называться самой спортивной семьёй нашего района. В течение двух дней в областной столице команда в составе папы Сергея, мамы Анны, дочери Александры и сына Никиты преодолела все препятствия с лучшим результатом. Поздравляем семью Корниенко из Новоселёново с этим почётным званием.

У СПОРТСМЕНОВ ХАРАКТЕР СИБИРСКИЙ

30 ноября в лесопарковой зоне спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова состоялся традиционный зимний экстремальный забег «Сибирский характер». На старт вышли команды из села Казанского, посёлка Новоселёново, сёл Пешнёво, Гагарья, Смирного и деревни Грачи. Участникам предстояло дружно и организованно всей командой преодолеть полосу препятствий, состоящую из следующих этапов: распилка и расколка дров, преодоление барьера, транспортировка колеса, лабиринт, перевозка членов команды на тубинге, перенос канистр с водой. Завершил эстафету командный финиш. На всех этапах команды активно поддерживали болельщики. По итогам забега 1 место заняла команда из Новоселёново, 2 место у экстрималов Гагарьевского сельского поселения и 3 место заняли спортсмены из Грачей. Победители и призёры «Сибирского характера» награждены грамотами, медалями и памятными подарками.

Андрей ЗАДОРОВЫХ
Фото с сайта спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ «01»

Она трудилась на совесть

Жительница деревни Большие Ярки Мария Ивановна Зверева 19 декабря отметила 95-летний юбилей

Мария Ивановна – неутомимая труженица. В детстве она пережила тяжёлые военные годы, холод и голод, но сумела сохранить жизнелюбие и оптимизм.

Во время Великой Отечественной войны Мария получила хорошую закалку. Отец ушёл на фронт и был смертельно ранен. Их большой семье в то нелёгкое время нужно было как-то выживать, и Мария с 12 лет стала работать. Вместе с мамой она трудилась в поле. Десять лет работала в Коптилово, а потом переехала в Малые Ярки и вышла замуж за местного парня Николая Зверева. Супруги вырастили и воспитали двух сыновей и дочь, содержали подворье и приусадебный участок.

Много лет Мария Ивановна работала в колхозе им. Кирова. В годы Великой Отечественной войны она была участницей трудового фронта. В мирное время награждена медалью «Ветеран труда», имеет звание «Заслуженная колхоз-



Мария Ивановна Зверева

ница». Дважды Мария Ивановна, как передовик производства, поощрялась поездкой в Москву на ВДНХ.

В настоящее время она живёт в благоустроенной квартире в Больших Ярках. По-прежнему старается помогать детям в вос-

питании внуков, которых у неё 8 и 13 правнуков.

Уважаемая Мария Ивановна, от имени совета ветеранов поздравляю Вас с 95-летием! Желаю здоровья и мирного неба.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Жизнь посвятила детям и внукам

Анна Яковлевна Рябова, жительница деревни Большие Ярки, 20 декабря отметила юбилей – 85 лет

Как у большинства людей старшего поколения у Анны Яковлевны позади большой и трудный жизненный путь, пройденный с честью и достоинством. Она – обычная русская женщина, испытавшая на своём веку и радости, и горести. Её судьба похожа на судьбы многих сверстников, живущих в тяжёлые военные и послевоенные годы.

Родилась Анна в деревне Большие Ярки в 1939 году. В начале Великой Отечественной войны отец ушёл на фронт и не вернулся. Мать работала и растила дочь. После окончания семи классов Аня тоже начала работать в колхозе. В 18 лет её посватал молодой паренёк из соседней деревни, и она вышла за него замуж. В семье родились три замечательные дочери, а глава семьи ушёл. Оставшись одна с тремя детьми, Анна Яковлевна всю свою жизнь посвятила их воспитанию. Трудилась в животноводстве, была дояркой.

Дети выросли, получили образование и живут своими семьями. Они – главный смысл жизни Анны Рябовой. У неё



Анна Яковлевна Рябова

пять внуков и шесть правнуков. Анна Яковлевна – ветеран труда. Много лет пела в составе вокальной группы «Рябинушка», образованной при Большеярковском доме культуры.

Уважаемая Анна Яковлевна, от имени совета ветеранов поздравляю Вас с юбилеем! Же-

лаю крепкого здоровья, мирного неба, внимания и заботы родных и близких людей, добра, солнца и всего самого наилучшего!

Т. ПАНИНА,
председатель ветеранской организации Большеярковского сельского поселения
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Пожарная безопасность в зимний период

В зимний период угроза возгорания увеличивается за счёт повышенного использования электрических бытовых приборов и отопительных печей. Внимание граждан должно быть направлено на предупреждение возможных возгораний, учитывая сезонные риски.

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ПЕЧНОМ ОТОПЛЕНИИ

Каждый год сохраняется опасность возгорания домов в частном секторе. Причины возникновения пожарной ситуации разные, но самая распространённая – это несоблюдение правил безопасности при печном отоплении. Несмотря на то что многие граждане перешли на центральное отопление, печное по-прежнему остаётся востребованным и вместе с тем пожароопасным. Самой распространённой причиной возгорания при использовании печного отопления является неправильное устройство печи или дымохода, а также неправильное или небезопасное использование печи.

Каждый житель, имеющий дома печное отопление, должен помнить, что печь – это возможный источник пожара.

Самый пик пожаров от печного отопления приходится на период отопительного сезона. Всё из-за того, что в летний период владельцы и квартиросъёмщики за летний период теряют навыки в обращении с печью и забывают о мерах предосторожности.

Пожары от печного отопления делятся на две категории. Первая – это нарушение правил устройства печи. Сюда же относятся отсутствие приточного листа, которое приводит к выпадению углей и дальнейшему возгоранию. Вторая – это нарушение правил пожарной безопасности (розжиг бензином, использование слишком длинных брёвен, перекашивание печи).

При использовании печного отопления запрещается:

1. Оставлять печи без присмотра или доверять этот процесс детям.
2. Располагать топливо или другие элементы для розжига вблизи с приточным листом.
3. Топить углём, коксом, газом печи, для которых эти средства не предназначены.

4. Запрещается топить печь во время большого скопления людей в помещении.

5. Раскаливать печь.

6. Не стоит устанавливать металлические печи, которые не соответствуют требованиям пожарной безопасности.

ПРОЯВЛЯЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ

Кроме стандартного и печного отопления, люди привыкли использовать для обогрева электронагреватели, которые, к сожалению, представляют большую опасность. Неправильное использование таких устройств может привести к пожару. Чаще всего возгорания происходят из-за халатности самих пользователей. Чтобы не возникло пожарной ситуации, нужно помнить:

1. Обогреватель нельзя оставлять включённым, если хозяева уходят из дома.

2. Нельзя включать прибор в испорченную розетку или использовать неисправный обогреватель.

3. Ремонт неисправного оборудования необходимо доверять только квалифицированным мастерам.

4. Не стоит включать электрические приборы рядом с источниками воды.

5. Нужно заменить все ветхие и оголённые провода.

Не менее распространённой проблемой становится использование электрических приборов. Рано или поздно все неисправности и нарушения приведут к пожару.

Берегите себя, своих родных и своё имущество. Соблюдайте правила пожарной безопасности! В случае пожара звоните по телефонам: «01», «101», «112».

А. НИКУЛИН,
начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому району

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ!

от 4 500 000 ₽ **2 000 000 ₽**

САРИПКА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь».

Адрес редакции и издателя:

627420, с.Казанское,
Тюменская область, ул.Ленина, 11
e-mail: ourlife72@mail.ru
www.ourlife72.ru

Телефоны:

4-10-77 – главный редактор
4-10-02 – приёмная
4-19-97 – отдел сельского хозяйства
4-10-21 – отдел социальных проблем
4-31-20 – телерадиостудия
4-18-57 – бухгалтерия
4-28-98 – отдел рекламы

Тираж 2644 Заказ № 1

Общественно-политическая газета Казанского района.

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

Индекс издания 54341